

财经观察

冬装市场销售旺 保暖商品花样多

本报记者 张倩 见习记者 孙婷婷

本周末，郑州气温将再次开启“速冻”模式。12月4日，记者走访了锦荣商贸城、银基商贸城等地发现，在新一轮降温来袭前，加上年末大促，郑州火车站服装市场上保暖商品销量大增，同时，冬装新款也多了不少流行趋势。其中，一件件款式各异的花棉袄、更注重温暖与时尚完美融合的新中式穿搭、一衣多穿的冲锋衣成为今冬最为抢手的“时尚单品”。

入冬以来花棉袄变身时尚圈的“宠儿”，全国各地花棉袄热销。这股风也吹到了郑州，花棉袄颇受市民青睐。“我去拿个大点的袋子，20、40、60、80……”在锦荣商贸城一档口前，前来进货的商户撑着黑色的大袋子，

店铺的老板忙着数花棉袄的数量。店内一件件款式各异的花棉袄堆成小山，这些花棉袄有红的、绿的、粉的……色彩鲜艳，和花花绿绿的“东北大棉被”颜色如出一辙。据瑞海雪龙家的老板介绍，花棉袄每款颜色都是当下比较热卖的色系，面料柔软又舒适，版型带点儿收腰，视觉上显瘦。每天不少客户慕名而来，很多款式已卖断货，供不应求。

“工厂都来不及做，根本做不过来。”瑞海雪龙家的老板说。常青树的老板也表示：“往年也卖花棉袄，但是今年卖得格外好，一些款式需要经常补货，主要价格不贵，几十块钱。”在花棉袄店铺内，不少顾客围在衣服堆旁挑选。“这款花棉袄穿起来贴身又暖和，一

件才几十元，性价比高。”一名顾客一边试穿一件绿色的花棉袄，一边开心地说。

今年冬装市场上“新中式穿搭”也十分火爆。新中式羊绒大衣、新中式国风羽绒服套装、新中式缎面刺绣马甲等冬季服饰加入了“新中式”美学，也让今年冬季市场多了几许“文艺范”。在银基商贸城一店铺内冬季新款新中式短款羽绒服正在线下、线上同时热卖。在该店铺直播间内，主播不停地试穿、讲解，新款“上车”便被抢购一空。

记者在走访中发现，今年新中式服饰十分热销，不少店内只剩下“样衣”只能试穿、预售，发货时间在7-15天以内。“以前的新中式只适合老年人穿，今年新中式女装更加

年轻化，款式、颜色多样，以传统文化为基础，融合了现代时尚的元素，冬天也能穿出时尚感。”在银基商贸城里新入手一件新中式盘扣大衣的刘女士高兴地说。

除了花棉袄、新中式，冲锋衣市场也很“抢手”。记者了解到，随着户外运动热潮的兴起，冲锋衣作为适合户外环境的重要装备品类，受到了广泛关注，基本上“人手一件”。在走访中，记者发现，今年冲锋衣在设计 and 功能上不断创新和提升，功能从防水、防风、耐磨进阶到轻量化、保暖、耐湿等功能于一身，冲锋衣产品兼具功能性和时尚感，能够满足年轻人对时尚和实用的双重追求。



国家高速公路网巫溪至镇坪段正式通车

这是12月4日在重庆市巫溪县拍摄的巫镇高速(无人机照片)。

12月4日，重庆巫溪至陕西镇坪高速公路正式建成通车。巫镇高速是重庆首条直接连接陕西的高速公路，建成通车后，重庆市巫溪县至陕西省安康市镇坪县的车程从3个多小时缩短至1小时以内。

巫镇高速起于巫溪县墨斗城，接重庆奉节至巫溪高速公路止点，向北经巫溪县天星乡、宁厂镇、大河乡、白鹿镇、徐家镇、鱼鳞乡，止于鸡心岭隧道渝陕省界，接陕西平利至镇坪高速公路。该项目全长约48.7公里，采用双向四车道高速公路标准建设，设计速度80公里/小时。

新华社记者 黄伟 摄

我国将坚守自然生态安全边界

据新华社杭州12月4日电(记者 王立彬 郑梦雨)自然资源部高质量发展的物质基础、空间载体和能量来源。我国将坚守自然生态安全边界，严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展。

自然资源部部长王广华4日在首届自然资源与生态文明建设论坛上说，通过深入推进“多规合一”改革，报请党中央、国务院印发全国国土空间规划纲要，我国加快构建国土空间开发保护新格局。通过划定“三区三线”，确定18.65亿亩耕地、15.46亿亩永久基本农田保护目标，划定陆域和海域生态保护红线面积319万平方公里。

守住自然生态安全边界，就要筑牢国家生态安全屏障。围绕“三区四带”国家生态安全屏障，实施全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划，我国组织实施山水林田湖草沙一体化保护和修复工程，完成治理面积8000万亩，完成历史遗留矿山生态修复近435万亩，整治修复海岸线2000公里，修复滨海湿地60万亩，成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家。

节约资源是建设生态文明的根本之策。通过实施建设用地总量和强度双控，2022年我国单位GDP建设用地使用面积较5年前下降18.9%；严格管控围填海，确保自然岸线保有率不低于35%；支持光伏、风电等清洁能源发展，制定实施生态系统碳汇能力提升实施方案，稳妥推进碳达峰碳中和。

产权制度是生态文明制度体系的基础性制度。我国统筹推进自然资源资产产权制度改革，开展自然资源统一确权登记，推进全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点，建立国有自然资源资产管理情况统一报告制度。

在浙江安吉余村召开的本届论坛，由自然资源部、浙江省人民政府等联合主办，主题是“推动建设人与自然和谐共生的中国式现代化”。

本周有两场离校未就业高校毕业生专场招聘会

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然)12月4日，记者从市人社局获悉，郑州市职业介绍中心联合“52就业网”举办的2023郑州离校未就业高校毕业生冬季专场招聘将于12月7日、8日举行。

本次招聘会以应届离校未就业高校毕业生、大中专毕业生、各类青年人才为主要服务对象，将邀请国企、央企、大中型企业、优秀民营企业等110家用人单位参加，涵盖IT、通信、传媒、医疗、新能源、金融、汽车、机械、教育等行业，提供就业岗位10200余个，涉及行政、管理、财务、人事、内勤、培训师、IT技术、运维开发工程师、软件开发工程师、电商运营、投资发展部经理、软件法务、营销、客服、审核专员、蓝领普工等。

招聘会现场还设有求职网吧、招聘信息超市、就业指导、人才政策咨询、国企/事业单位招聘信息展示区等多样化的求职招聘方式，为用人单位和求职者提供更精细的就业服务。求职者可以关注“52就业网”公众号，提前了解参会企业及岗位信息。

招聘会举办时间及地点：12月7日(周四)，郑州人力资源中心市场(大学中路95号)；12月8日(周五)，中国·郑州人力资源市场(经北二路50号)。

反诈宣传不停歇 共筑安全“防火墙”

本报讯(记者 张倩)12月4日下午，来自郑州公交“海燕”党员先锋队的志愿者携手来到位于航海路未来路的一处街心公园，在广大市民中间开展起了别具特色的反诈防骗宣传活动。

“电信诈骗形式多种多样，当我们接听陌生电话时，就一定要提高警惕，千万不要给陌生人转账，不要点击不明链接，要从源头上杜绝上当受骗的可能性……”活动进行中，志愿者周兵手持反诈防骗宣传页，以真实案例为依托，在街心公园里现场为市民介绍了关于反诈防骗的一些技巧，并引导大家熟练掌握“国家反诈中心”APP的使用方法。

由于正处于工作日晚间，活动现场主要以老年人居多，结合老年人防范意识淡薄的特点，志愿者们每到一处，都会在“国家反诈中心”APP中挑选出一些真实案例，为老年人讲述其中的“诈骗套路解析”，并解读“警方提醒”，以此提醒老年人在日常生活中要提高警惕，不贪图蝇头小利，谨防身边的养老诈骗和非法集资等违法行为。

“我们上年纪了，对一些陌生事物缺乏判断能力，听过志愿者的讲述后，感觉收获非常大，就像志愿者所说的那样，遇到问题时，一定要和家人商量，多听取家人意见，避免上当受骗。”市民张阿姨说。

志愿者周兵表示：“天上不会掉馅饼，防范诈骗需谨慎。希望通过常态化反诈防骗活动的开展，能够让广大市民真正树立警惕意识，用实际行动筑牢安全‘防火墙’，守好‘钱袋子’的同时也希望更多人能够积极参与进来，齐心协力筑反诈防骗坚实防线。”



11月份我国物流业景气指数为53.3%

新华社北京12月4日电(记者 叶昊鸣)中国物流与采购联合会近日发布的11月份中国物流业景气指数为53.3%，较上月回升0.4个百分点。业务总量指数回升0.4个百分点。11月份，业务总量指数为53.3%，继续保持在50%以上扩张区间。随着工业产能稳定释放，旺季促销提振消费潜能，快消品、能源原材料物流需求季节性回升，工业中通信设备、电气机械、交通运输设备、汽车及零部件制造需求增加，供应链上下游需求平稳增长，东中西部三大区域发展相对均衡，带动物流业业务量保持在高景气区间。

新订单指数回升。11月份，新订单指数为53.4%，较上月回升0.6个百分点，反映出新增需求保持向好趋势。近3个月来新订单指数和业务活动预期指数均分别为53.2%和57.6%，明显好于上半年和三季度，表明物流市场需求持续恢复，行业活力增强。

11月份，物流领域固定资产投资完成额指数回升0.5个百分点，部分行业投资回升幅度较大，如铁路

运输业、多式联运行业和邮政快递业固定资产投资完成额指数增幅近5个百分点。重点调研企业的用工5个岗位需求增多，11月份从业人数需求回升1.3个百分点。大中型企业保持稳定，小微企业持续回升，市场微观效益有所改善。11月份，企业主营业务利润指数环比回升0.4个百分点，近3个月累计回升3.1个百分点。从企业规模看，大型企业、中型企业主营业务利润指数有所波动但基本稳定；小微企业和微型企业主营业务利润指数分别回升0.2和0.1个百分点，近3个月累计回升2至3个百分点左右，反映出小微企业盈利水平和生存条件得到积极有效改善。

中国物流与采购联合会总经济师何辉认为，11月份，物流业景气指数继续保持扩张趋势，三大地区呈现均衡发展。物流活跃度有所提升，业务总量指数、新订单指数均处于扩张区间。后期来看，企业投资势头趋稳，预期需求保持稳定增长，企业盈利水平有所改善，物流运行企稳基础进一步巩固。

文明之城 志愿郑州

——我市开展第三十八个国际志愿者日主题实践活动

12月4日上午，由郑州市委宣传部、郑州市文明办主办，郑州市精神文明建设促进中心、市志愿服务联合会承办的郑州市“文明之城 志愿郑州”——第38个国际志愿者日主题实践活动在紫荆山公园拉开帷幕。来自市内各区、各服务领域的30支志愿服务队伍和20个优秀志愿服务项目团队的志愿者参加了活动，以实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

线上线下结合 志愿服务知识竞答参与广泛

“国务院《志愿服务条例》是哪一年颁布的?”“志愿服务的精神是什么?”活动现场，来自郑州旅游职业学院的20名志愿者向市民发放“两个条例”读本，宣传普及志愿服务知识，并通过有趣的游戏互动进行知识竞答，让市民朋友们“记得住，说得出口”，更深刻地理解和认同志愿服务精神。值得一提的是，活动依托“郑州工会会员服务”公众号，推出了“志愿服务”两个条例”线上有奖知识竞答”活动，持工会卡通过线上答题即可获得红包奖励。

有奖竞答活动一经推出，参与人员火爆，一上午的时间，当天投放的奖励份额就被分享完毕，想要答题只能等到第二天奖品重新开启。

据不完全统计，活动现场累计发放“两个条例”读本2000册，61106人参与线上答题。

着眼拓展创新 志愿服务项目交流展示“圈粉”无数

郑州爱乐乐团系列惠民音乐会志愿服务项目在全国“四个100”最佳志愿服务项目“携手共建幸福河”基础上，打造了全国第一部由志愿者完成的民族交响乐“黄河交响曲”，并在现场进行了演奏。项目吸引了诸多对音乐感兴趣群众的围观，乐团志愿者现场与他们进行了互动。

别人忙碌，他们却在忙忙碌碌!郑州市民讲郑州”项目是由郑州市志愿服务联合会发起并执行的全民都可参与的志愿服务项目。活动开始后，第一批宣讲师在活动现场轮流“开讲”，吸引志愿者报名加入!他们从“好政策、好风景、好文化、好美食、好人好事”等六个方面入手，以诗词歌赋、顺口溜、讲故事的形式绘声绘色地诉说郑州的人文地理、历史美食，现场成功招募了百余名市民宣讲志愿者。

“有声明信”全民阅读志愿服务项目这次也从工人文化宫搬到了现场，“圈粉”无数。市民群众通过书屋内设置的朗读亭录制自己朗读作品，选配背景音乐，制作“有声明信”，制作完成后可以通过书屋“党建留声墙”分享给游园群众，也可以通过智能手机分享到微信朋友圈，还可以打印成明信片进行传播，达到“我讲，大家听”的共享效果。展示摊位一度人满为患，项目又一次“圈粉”无数。

活动现场还有关注志愿者赋能和激励回馈的“管城大爱”社区志愿服务发展项目、为残疾人融入社会提供服务的“绿城萤火·以我助残”志愿服务项目，以残障人士为主体打造的“无声力量 大爱无疆”文艺助残文明实践志愿服务项目等，他们通过视频展示、现场教学、互动游戏、有奖竞答、情景再现等形式生动地展示了项目执行情况，阐释了志愿服务精神。据了解，参加现场展示的项目共有20个，有8个项目是第一次通过项目交流展示的形式公开向社会亮相。

“我终于‘集齐’所有项目印章了!”为增加活动的趣味性，现场组织开展了“我最喜爱的志愿服务项目”投票活动，组织方别出心裁地设置了项目打卡环节，每个参加活动的志愿者和居民都可以带着选票在每个摊位前进行打卡盖章，集齐20个印章后，选出自己最喜欢的1个或多个项目，将投票联撕掉投入投票箱，带有20个打卡印章的一联可以做纪念留存，极大提高了现场互动性和群众参与度。

解锁阅读新方式 首个地铁图书漂流屋试运行

在郑州地铁1号线紫荆山换乘站内，首个地铁图书漂流屋——“郑好读书·一本书图书漂流屋”开始试运行。不少市民和志愿者纷纷拍照打卡留念并踊跃借书借阅。

“地铁站放置图书漂流屋非常方便，我可以在候车时借阅自己感兴趣的书籍，乘车时翻看，这大大充实了我的通勤时间。”前来借阅图书的市民朋友兴奋地说。

据了解，市民可随时向“图书漂流屋”借阅图书。借阅图书时，无须押金和证件，每人限借一册，阅后自觉归还，期限为一个月。活动当日，图书漂流屋接受捐赠的图书达2000余册。

在漂流屋入口，“愿闻其声·经典诵读馆(紫荆山站书屋)”的牌子格外引人注目。“愿闻其声”志愿服务团队2022年成立于北京，深耕全民阅读推广领域，倾心打造的“童声诵读经典”“声动人心”两个品牌活动具有较高的美誉度。这个跨城市合作的全民阅读志愿服务项目，凝聚着北京、郑州两地志愿者力量，持续激发人们热爱、体验、传播中华优秀传统文化的内在动力，感悟经典的语言之美、韵律之美、人生之美。同时，书屋内还设立了郑州五星志愿者项目兑换站，为全市五星志愿者兑换奖励提供了便利。

据了解，截至目前，依托“志愿郑州”管理服务平台注册的志愿者达253.17万人，备案志愿服务组织12743个，自2015年以来，5个志愿服务项目被评为全国学雷锋“四个100”最佳志愿服务项目，17个项目被评为河南省优秀志愿服务项目，23个项目获得河南省新时代文明实践志愿服务项目一、二、三等奖，50余个项目分获全国、省青年志愿服务项目大赛奖项。

本报记者 苏瑜 通讯员 冉基玮 文/图



第38个国际志愿者日主题实践活动在紫荆山公园举行